自身优势发展体文旅事业",参会者

分别从政策、场馆、麻城特色、体育康

养、体文旅融合等多方面建言献策。

赛麻城站项目正式启动。这项赛事

充分利用麻城优质的渔业自然资

源,进一步激发当地休闲运动激

作专委会、冠军之路全国组委会

本次活动由全国城区体育工

情,助推体文旅产业融合发展。

同时,首届中国路亚钓鱼公开

体育+新路径

越野赛事跑出"浓浓中药味"

林 剑 孔晓岚

在浙江中部的金华磐安,日前举行了一场"浓浓 中药味"的越野比赛,来自全国各地的近1200名选手 在小桥流水,山林盛景中你追我赶,一路药香弥漫。 2023"江南药镇杯"中国·磐安中药寻宝越野公开赛 全新亮相。

这是全国首个以中医药文化为特色的山地户外 赛事,经历多年的培育和发展,已经成为磐安的一张 金名片,中药寻宝越野公开赛凭借集聚新颖性、挑战 性、趣味性、文化性的独有特色,成功入选浙江省品 牌寨事目录。

据悉,本次比赛的开幕式和起点均设在江南药 镇,共设置3个组别,其中,浙八味组全程45公里,起 点设在江南药镇,途经源头村、花溪景区、昭明禅寺、 植物园等地,终点设在盘峰乡榉溪村;磐五味组全程 24公里,起点设在江南药镇,途经源头村、马祥村等 地,终点设在花溪景区;欢乐寻宝组比赛在江南药镇 浙八味药材城内进行。

本次赛道的竞技体验感更强,往届中药寻宝越

野公开赛最长线路为36公里,本次赛事线路经过规 划调整和专家组审核,将最长线路延伸至45公里,赛 道涉及城市道路、硬化乡道、原始古道、机耕路路面、 台阶、土路等,最高海拔850米,最低海拔310米,累计 爬升2715米,累计下降2570米,极大提高了挑战难 度,让选手在比赛中获得最佳竞技体验。

为让选手更深刻领略中医药文化的博大精深, 赛事还将磐安的中医药文化植入奖项设置、奖牌设 计中。总奖项的前三名以磐安的三座名山——大盘 山、高姥山、白云山命名;创新的不同年龄段获奖选 手分别以磐五味中药材——贝母、元胡、玄参、芍药、 白术命名;奖牌设计结合"磐五味"元素,制作了五块 可拼合的奖牌,在本届比赛中选手可获得其中一款, 以"集邮"形式增强后续赛事选手参与度。在开幕式 现场还展示了国家级非遗项目——迎大旗,竖起中 医药、龙虎等三面大旗,迎风招展,甚为壮观。

经过激烈的角逐,最后浙八味(45公里)男子组 第一名由覃桂都以3小时8分01秒的成绩获得,女子 组第一名由华育萍以3小时59分36秒的成绩获得;磐 五味(24公里)男子组第一名被王国龙以1小时32分1

参赛选手纷纷表示,这样的有特色的比赛在华 东地区不可多得,"体育+中医药""体育+旅游"的 充分融合发展, 也使磐安一跃成为华东地区知名的



秒的成绩获得,女子组第一名被麻晓叶以2小时0分 17秒的成绩获得。

户外胜地。

题,从不同领域和视角展开交流。此 联合主办,麻城市文化和旅游局 外,论坛重点讨论了"麻城如何借助 (王子纯)

全国城区研讨"体育+"融合发展

中华武术大学堂弘扬传统文化

本报讯 中华武术大学堂第十 五期名家讲堂日前在浙江省杭州市 萧山区举行。本期名家讲堂吸引了 来自世界各地的400余名武术爱好 者,他们在为期5天的时间中学习武 术、领悟拳理、感受中国文化。

■健身快车

本报讯 第33届全国城区体

研讨会主题为"学习交流、产业

育工作研讨会暨麻城市体文旅产

业融合发展论坛日前在湖北省麻

探索、资源共享、互利共赢"。来自全

国部分地市级体育部门、体育协会、

体育企业的200余名代表听取了相

关政策专家解读,并围绕"体育企业

如何助力全民健身和体育产业"话

城市举行。

中华武术大学堂名家讲堂创办 于2006年,是《中华武术》杂志历时 十余年打造的品牌活动。每期大讲 堂都会选择不同拳种、不同门派的 优秀老师集中授课。虽然现在网络 发达,健身方式众多,但是武术口传

身授的传统教学方式依然是不可替 代的,能够有机会接受名家老师零 距离指导,学员们深感机会难得。

中华武术大学堂名家讲堂先 后在北京、黑龙江、河南、山东、浙 江等多地举办,已有近万人次参与 其中。名家讲堂为广大武术爱好者 之间、爱好者与名家之间提供了一 个便于学习、提高和交流的平台, 尽可能满足不同群体、不同层次的 需求,实现全方位的覆盖教学。

(轧学超)

宁波市海曙区举办全民健身运动会

本报讯 浙江省宁波市海曙 区全民健身运动会日前在海曙区 文化体育中心室内篮球馆落幕。现 场播放了本届赛事的视频集锦,并 通报了各单项比赛的成绩,共同回 顾了这一趟精彩的体育之旅。

海曙区全民健身运动会是该区 全力打造的群体品牌赛事,历时7个 月,进行了网球、羽毛球、游泳、太极 拳、健身气功等二十余个群众喜闻

乐见的项目, 共有17个乡镇街道和 30多个区级部门、近10万人次参与。

海曙区通过举办全民健身运 动会,满足了广大人民多样化的健 身运动和精神文明需求,提高了群 众参与体育活动的积极性,让更多 人感受体育的魅力,也展现了海曙 市民积极向上、活力十足、从容自 信的新风采。

(谢雨琪)



中国健身健美精英职业联赛(无锡站)落幕

本报讯 2023年"劳拉之星漫步者 杯"CBBA PRO中国健身健美精英职 业联赛(无锡站)日前在江苏省无锡市 天一体育馆落下帷幕。经过激烈角逐, 6位健身健美运动员嬴得全场冠军,分 别是男子健体全场冠军潘志斌、健身比 基尼全场过车曹淼、古典健美全场过车 张玉鑫、男子健身模特全场冠军邬博、 女子健身模特全场冠军曹婧、传统健美 全场冠军王森贵。苏州健美协会吴江 氧气代表队获得团体总分第一名。

本次赛事由中国健美协会主办, 无锡市健身健美(操)协会、江苏维健 特体育文化科技有限公司、汉兴国际 (常州)文化传播有限公司承办,江苏 省健身健美运动协会、无锡市体育产 业发展集团有限公司协办。赛事深受 广大媒体关注,CCTV5、中国体育报、 健与美、光明网、中国网、中国日报网 等近30家媒体在赛事期间对赛事进 行了报道和宣传,赛事直播观看人次

本次赛事的举办不仅展示了无锡 健身事业的繁荣和发展,也彰显了无锡 市体育文化的魅力和实力。

未来,无锡将进一步开拓城市体育 文化, 承接更多特色体育品牌赛事,着 力打造全民健身运动模范城市、国际赛 事名城。

(张 健)

热气球飞越林芝 迈出航空体育援藏关键一步

本报记者 冯 蕾文/图

11月28日,一批拥有丰富飞行经验和精湛技 术的国内顶尖热气球飞行运动员迎来了一场特 殊的集训。为贯彻落实体育援藏重要部署,进一 步推动国内热气球运动发展,更好地适应高海拔 地区热气球飞行活动的开展,为西藏地区提供安 全丰富的航空体育飞行活动,运动员们将探索未 知领域,飞越海拔平均3000米的高原地区——西 藏林芝航空飞行营地。

本次集训由国家体育总局航空无线电模型 运动管理中心、中国航空运动协会主办,西藏林 芝市坦途旅游咨询服务有限公司承办。"敬畏自 然,科学施训,循序渐进,切实把安全放在首位, 做好风险预判和防控工作,确保万无一失。"航 管中心运动一部项目负责人表示:"此次集训是 中心首次在高原飞行营地实施的一次集中的、 系统化训练,训练目的是为了提高热气球飞行员 的高原飞行技术能力和器材设备的高海拔地区 适应性把控,以及针对中心计划下一步和国内 某航空载具科研单位合作成立联合研发机构所 进行的一次基础性训练。"

在为期5天的集训中,运动员们在保证安全 的前提下,将根据天气情况安排多次多种飞行 任务,以及医疗救护、应急预案保障演练等。主 办方制定了详细的训练计划和安全措施, 所有 参训人员都需经过严格的筛选,确保具备足够的 飞行技能和经验,保证热气

控,自由飞的起飞点 和着陆点的选择,以 及载重量限制等。

嘎拉村,四周地形复杂,气象条件相对平原复杂 多变,运动员们将面临高海拔、低气压、温差大等 极端环境,需要充分发挥团队协作精神和科学严 谨的飞行作风。

"飞得更高,不仅仅是一句歌词,也是我们每 个飞行员心中的梦想,这里就是让我们能飞得更 高的地方。到林芝飞热气球是一次非常难得的锻 炼机会。"热气球飞行教员、检查员李勇军曾获全 国锦标赛冠军、三次获得中国航协金球奖,他说: "这次高原飞行具有特殊意义。在低海拔地区,现 已拥有一套完整的风险管理体系,通过高原训 练,我们要用已知的风险管理方法来规避更高风 险,同时进一步研究总结在高原实施飞行的风险 防控手段,要预想到未来更高海拔飞行的困难和 需要强化的技能。"

近年来,热气球运动在国内逐渐流行,吸引 了越来越多的爱好者体验。西藏林芝以其独特的 自然景观和丰富的文化底蕴吸引了大量游客。而 此次热气球运动员飞越西藏林芝进行高海拔飞 行集训,无疑为这片神秘土地在"体育+旅游"方 面增添了新看点。

随着热气球运动的普及发展,相信会有更多 的游客来到这里,通过热气球体验飞行,感受高原 美景和航空运动的魅力。此次集训是一次具有里 程碑意义的尝试, 让更多的人了解和关注热气球 运动,参训的飞行员将会在技能和经验上取得质 的飞跃,

同时将促进航空体育 项目和当地旅游 资源的结合, 为未来热气 球运动在高 海拔地区 发展注入强 劲动能。

跑团有了"新标准"

本报记者 刘昕彤

"跑团代表着一种健康向上的生活方式。跑团2019年成立,到现 在已经有会员50多人,运动爱好者七八百人,大家都是因为对健康 的追求和对运动的热爱聚集在一起,不仅要自己锻炼、带动家人一 起锻炼,还要号召十堰市民们一起锻炼。"来自湖北省十堰市的郜 志全是当地"火箭队跑团"的负责人,听到首次国家体育锻炼标准全 国邀请挑战赛要在四川乐山举行的消息时, 他主动找到了当地田 协,带着自己的13名队友报名参加湖北省的选拔赛,最终有3名队友 通过选拔,来到了乐山的全国挑战赛的赛场上。

首届国家体育锻炼标准全国邀请挑战赛通过各省市的广泛选 拔,让更多像郜志全团队这样的"草根"运动爱好者有了一次全面测 验的机会,同时各地通过与全民健身活动结合的形式,也在纵向和 横向推动着《国家体育锻炼标准》在全国各地进一步普及推广。

郜志全表示,运动爱好者锻炼也要有"标准",他们平时游泳、跑 步都只是一个项目的运动训练,而全国邀请挑战赛涵盖了30秒跳 绳、立定跳远、绕杆跑、坐位体前屈、1000米跑(男)/800米跑(女)等 项目,是对身体素质的全面检验,也是对运动能力的全方位考核,是 所有运动的基础训练。通过参加挑战赛,大家对《国家体育锻炼标 准》有了更加详细科学的认识,跑团的许多队员都自觉对照标准来



练习,针对身体薄弱环节进行强化,为自己打下坚实的体能基础。

《国家体育锻炼标准》的全面普及也给跑团管理带来了"标准"。 据了解, 郜志全所在的跑团每周六、日都会在体育中心或是体育公 园等健身场所进行10公里跑或是半程马拉松的训练,但由于团员们 的运动能力有高有低,身体素质水平也不一样,如何对团员们的运 动安全进行把控,锻炼标准的达标测试"帮了忙"。

郜志全说:"现在我们跑团内部有一个月两次的标准测试和训 练,对照测试结果让团员们进行针对性训练,对于我们来说,也可以 掌握大家的运动能力水平,让团员们在能力范围内进行安全系统的 训练。这是《国家体育锻炼标准》普及推广更重要的意义。"他希望未 来锻炼标准的测试能够常态化,和全民健身活动广泛结合,让更多 人知道《国家体育锻炼标准》的意义,让更多群众积极加入到科学健 身的行列中来。

西安轮滑协会开展红色革命主题教育活动

本报讯 近日,陕西省西安市轮滑运动 协会党支部开展红色革命主题教育活动,全 体成员共同走进陕西渭南白水县仓颉庙,探 访中国共产党西北野战军第一次代表会议 旧址,弘扬革命精神、传承红色基因。

此次活动旨在让大家凝聚奋进力量, 在轮滑工作和全民健身事业上坚守初心、 团结奋进。参观结束后,协会成员们还进 行了业务交流学习,并走进公园为健身爱 好者进行轮滑项目指导。

协会成员纷纷表示,轮滑是一项阳光、 时尚、绿色、环保的健身运动,也是集体育竞 技和休闲娱乐于一体的综合性运动项目,大 家将继续促进轮滑项目的发展,为全民健身 事业作出轮滑贡献。 (轧学超)

